



中国礼遇 国字宋河

产自老子故里的醇厚浓香

宋河粮液

宋河酒業股份有限公司 地址：郑州市红专路63号附2号辅仁大厦 电话：0371-60117562 / 60117568 www.songhe.com.cn

人社部倡彈性延領養老金

稱「延退」已成必然趨勢 惟逾9成網民反對

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道) 國家人力資源和社會保障部日前就社會保險關係轉續及醫藥衛生體制改革等問題答覆網友時表示,相應推遲退休年齡已是一種必然趨勢,人社部將適時提出彈性延遲領取基本養老年齡的政策建議。此舉引發內地各界熱議,褒貶不一。某知名論壇關於這一話題的調查顯示,一日之內有27萬多網民參與討論,超過9成網民對此持反對態度。

據了解,目前內地企業職工的退休年齡,為50歲(女性)至60歲(男性)。人社部正在對退休及領取基本養老年齡問題進行深入研究,將在總結國內外一些做法和經驗的基礎上,立足於中國國情,結合養老保險制度的不斷完善和就業形勢的發展變化科學論證,隨着社會共識逐步增多,在廣泛徵求各方面意見基礎上適時提出彈性延遲領取基本養老年齡的政策建議。

反對者：剝奪年輕人飯碗

人社部稱,退休年齡的調整是一項複雜的社會經濟政策,涉及人口結構、人力資源供求、代際關係、社會保障基金平衡等多方面因素。隨着中國經濟社會的不斷發展以及人均壽命的不斷延長,相應推遲退休年齡,應該說是一種必然趨勢。

人社部提出,對於延長企業職工退休年齡問題,還存在不同看法和意見。支持的觀點認為,延長退休年齡利於進一步開發人力資源,增加退休後收入;也有利於養老保險和醫療保險基金的收支平衡。

恐加劇就業緊張形勢

反對者則認為,當前中國就業形勢總體仍是供大於求,延長退休年齡,勢必會剝奪很多年輕人的飯碗,進一步加劇就業緊張形勢。如果勞動力人口不能充分就業,同樣會成為負擔人口,會與老年人「爭奪」社會保障資源。

有論壇調查顯示,逾九成網民對彈性延遲領取養老金持反對態度,提請國家制定政策需謹慎。有網友表示,「延退」只符合高收入、高職位的社會優勢階層的願望。延遲退休會擠壓就業空間,加劇啃老現象發生。更有網友表示,支持公務員、事業單位人員與其他國民一樣享受同等退休、醫療的社保標準,不許例外。

據新華社消息,目前中國的養老體系共有三大支柱:全國社會保障基金、企業年金、基本養老保險基金。其中,全國社保基金數額達8,688億元,企業年金超過3,000億元,基本養老保險基金達1.92萬億元。養老金不僅數額巨大,而且承擔着滿足當期支付的重要使命,而其中數額最大的基本養老金是中國養老體系的基石。

不敵通脹 十年損失6千億

不可否認的是,目前,全國社會保障基金、企業年金均允許投資運營,而基本養老金由於投資體制落後,只能存銀行和買國債的投資方式,造成了基金缺口不斷擴大。據社科院世界社保研究中心主任鄭秉文測算,2001年至2011年,平均通脹率為2.47%,而同期養老金平均收益率為2%,十年間基本養老金損失高達6,000多億元。

此外,人口老齡化的趨勢也讓中國基本養老基金的收支壓力加大。20年內65歲以上的人口將從目前1.15億人增加到2.4億人,越來越多的人需要養老金的及時支付。



■ 國家人社部稱,推遲退休年齡是一種必然趨勢。



■ 隨着中國經濟社會的不斷發展以及人均壽命的不斷延長,人口老齡化現象將日趨嚴重。圖為內地一企業為退休員工免費體檢。

老齡化迅速 養老金缺口大



香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道) 人社部提出「彈性延遲領取基本養老年齡」建議,引起社會廣泛關注。有專家表示,養老金直接牽涉民生。當前中國人口老齡化迅速,養老金存在嚴重缺口。預計到「十二五」末期(2015年)60歲以上人口將達到總人口的16%。中國應儘快建立彈性延遲領取基本養老金制度,但在設定標準方面需謹慎。人口老齡化是全球性難題,中國面臨的形勢更為嚴峻。來自全國老齡工委辦公室的資料顯示:從2011年到2015年,全國60歲以上老年人將由1.78億增加到2.21

億,老年人口比重將由13.26%增加到16%;到2020年,老年人口將達到2.55億,佔總人口的17.8%。

近半省份養老金收不抵支

面對人口老齡化迅速,中國的養老金制度面臨嚴峻挑戰。社科院世界社會保障制度與理論研究中心主任鄭秉文表示,社科院發佈的《2011中國養老金發展報告》顯示,近半省份養老金收不抵支,同時,基金結餘收益率大大低於通貨膨脹率。截至去年底,中國個人賬戶取賬額1.9萬億元,其中做實賬戶僅2,039億元,即缺口達1.7萬億元。如今這一缺口仍未有改觀。

據新華社報道,全國人大常委會委員、中國人民大學教授鄭功成表示,退休年齡逐漸延長,是適應人均預期壽命延長、受教育年限延長及人口老齡化趨勢的必然選擇。「到2050年左右,中國男女退休年齡應統一,應提升到65歲。」

但他指出,絕不可急於求成,也不能簡單的「一刀切」。一定要兼顧好就業與退休的關係、不同群體的利益。他強調,立足於這樣的公共政策,絕不可以大起大落。中國需要建立彈性退休制,就是能使有勞動能力,又有就業意願的人能夠多工作,能使缺乏勞動能力、願意按時退休的人及時退休。

北京熱電廠爆炸2死1傷



■ 警方在現場拉起第三道警戒線。

香港文匯報訊(記者 莫豐齊 北京報道) 6日下午14時許,曾向北京奧運場館及其周邊地區供熱的北京太陽宮燃氣熱電有限公司發生爆炸。現場目擊者告訴本報記者,事故至少造成兩人死亡,他親

眼看到了兩人的遺體。爆炸發生不久,現場外圍照片很快出現在微博上。從照片可見,爆炸後,電廠有輕微煙霧繚繞,附近馬路上有不少玻璃碎片。北京市消防局表示,已調派3個消防中隊前往現場。北京急救中心表示,事故造成兩死一傷,三人均為女性,其中一名大面積燒傷的女性已送往積水潭醫院搶救。但消息未獲警方證實。

原因不明 副市長現場善後

6日下午4時許,本報記者冒著大雨,突破兩道外圍警戒線,來到位於北京太陽宮西壩河東路的北京太陽宮燃氣熱電有限公司門口。現場目擊者告訴記者,該廠屬於自動化廠房,平時沒什麼人上班,死者是兩位保潔員。爆炸現場廠房內沒有任何血跡,反而氣廠房外的路上留有血跡。至於爆炸原因,目前尚不明朗。當時,北京市一位副市長已趕到現場指揮善後。警方在電廠及外圍佈置了三道封鎖線,不許外人進出,也不發佈任何消息。記者看到,三位來電廠尋找親屬的人也被擋在了門外,親屬在門口還與保安產生肢體衝突。一位自稱董梅艷妹妹的人告訴本報記者,董梅艷是外來務工人員在電廠當保潔員,以往下午四點會準時下班回家,但當天不見其蹤影,電話關機,家人十分擔憂。

萬戶實現了人與房屋的相互對應。此項工作正在迅速推進中,最終實有人口將與信息系統中的「空置房屋」全部實現相互對應。

北京警方表示,北京市公安機關所使用的「空置房屋」概念是基於電子地圖的相對概念,反映的是公安內部工作過程,與城市生活中實際沒有人居住的「空置房」概念以及開發商未售出的房屋沒有任何關係。今後,北京市公安機關將繼續深入開展工作,進一步加大對當前電子地圖上仍未走訪的「空置房屋」的走訪力度,全面摸清實有人口底數。

務管理全覆蓋體系建設工作,其中一個重要工作內容,就是要依托地理信息系統,建立人房信息關聯的實有人口綜合信息應用平台,實現人口與其所居住房屋在電子地圖上的對應。

公安內部使用概念

目前,實有人口綜合信息應用平台系統內,原來標記的「空置房屋」中,已有426.9

電子地圖顯示「空置房」京警：非滯銷房

據新華社6日電 北京市實有人口服務管理全覆蓋體系建設工作中使用的「空置房屋」概念,引起網民的關注和熱議。北京警方6日下午表示,公安機關使用的「空置房屋」概念是基於電子地圖的相對概念,與城市生活中實際沒有人居住的「空置房」概念,以及開發商未售出的房屋沒有任何關係。

北京市公安局人口管理總隊負責人表示,去年底,北京市公安機關啟動了實有人口服

甘肅爆禽疫 撲殺近2萬雞隻

據新華社6日電 據農業部新聞辦公室6日消息,甘肅省白銀市景泰縣發生1宗家禽H5N1亞型高致病性禽流感疫情。據了解,6月1日,甘肅省白銀市景泰縣陽鎮東關村某養雞場雞隻出現疑似禽流感症狀,發病6,200隻,死亡260隻。5

日,經國家禽流感參考實驗室確診為H5N1亞型高致病性禽流感疫情。疫情發生後,農業部迅速派出工作組赴疫區指導當地政府,進行撲殺工作,對病雞及同群雞18,460隻全部進行撲殺和無害化處理。

甘肅肅北縣雪崩3死7失蹤

香港文匯報訊(記者 肖剛、朱世強 蘭州報道) 記者6日從甘肅省肅北縣委宣傳部獲悉,5日晚,該縣境內的一處探礦點發生雪崩災害,災害已造成3人死亡,7人失蹤,1人重傷。發生災害的肅北縣黑刺溝探礦點負

責人胡建中說,災害發生時,該礦點共有21名作業人員。截至6日17時許,已有3人被挖出,經搶救無效死亡;另有7人仍在繼續尋找中。由於通訊不暢,死亡、失蹤人員正在核實當中。

敦煌莫高窟景區全面重開

香港文匯報訊(記者 肖剛、朱世強 蘭州報道) 記者6日從敦煌市委宣傳部獲悉,受6月5日凌晨一場暴雨洪水影響,暫時關閉的敦煌莫高窟景區6日全面恢復開放,開始接待遊客。據了解,災情發生後,當地政府啟動應

急預案,組織人員開展抗汛搶險救災,至6日15時,通往莫高窟景區的敦古路古泉溝橋至大泉河段水毀道路已修築臨時道路,而通往敦煌陽關景區的陽關路12公里處水毀道路也已修築臨時道路,車輛可基本通行,景區全面恢復開放。

非法傳教者綁架54疆童 12人燒傷

據天山網6日報道 6月6日凌晨,和田公安機關接到群眾舉報,稱其孩子和數名兒童被和田市一處非法教經點控制。接警後,公安民警立即趕往事發地解救兒童。解救過程中,犯罪嫌疑人引燃爆炸裝置,引發火災。公安民警奮力滅火,54名兒童

全部被解救,其中12名燒傷兒童被迅速送往醫院救治。目前,已抓獲犯罪嫌疑人3名,其中2人受傷。行動中,3名公安民警受傷。案件正在進一步調查中。